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开考寄语：“亲爱的同学，你好！欢迎你走进充满乐趣的物理世界。请你相信：

一份付出，必有一分收获。尽情地展示你的才华吧，说不定你会获得意外的惊喜。”

一、填空（1分×24＝24分）                                                                                                     
[image: image3][image: image4]1、AB是一根质量不计的杠杆，支点O。已知：AB长1.2m，两端分别挂上 重物GA=300N，GB=180N，如图1所示，则支点O离A的距离为            m。
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2、用标准杆秤称物体,再把秤砣的重量减少后,再来称同一物体,在杆秤平衡时,杆秤上的读数将比物体的实际质量偏_________________。
3、如图2所示，动滑轮右边绳子固定，左边悬挂物体A，动滑轮受拉力F作用将物体A匀速提高0.2m，则动滑轮升高      m，当竖直向上的力F=10N时，恰能使重物A匀速上升，则重物G=       N，绳固定端拉力为      N，动滑轮这种使用方法的好处是___________________ (填“省力”或“省距离”)。（不计轮重及摩擦）
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4、举重运动员把2000N的杠铃在2s内举高1．8m后又在空中保持 4S，则该运动员前2s的功率是__________W，后4S的功率是_________W．
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5、如图所示滑轮组，物M重50N，在力F作用下以0.5m／s速度在水平面上做匀速运动，此时弹簧秤上示数是12N，则物体运动时受到地面摩擦力大小是__________N。8s内拉力F所做的功是__________J，功率是__________W．（不计滑轮重及摩擦因素）

   6、2003年10月15日凌晨，随着指挥员“点火”一声令下，巨型运载火箭喷射出一团橘红色的烈焰，将“神州五号”飞船平地托起，直冲云天。如图四，在刚离地上升的过程中，“神州五号”飞船的动能         ，重力势能          （选填 “增大”，“减小”或“不变”）。  
7、从滑梯上滑下时臀部有灼热的感觉，这是用          的方式来改变物体的内能。用气筒给车胎打气时，气筒内气体的温度升高，这主要是由于活塞对空气_________ ，使空气的内能____________的缘故。  

8、甲、乙两物质比热容之比是2:1，质量之比是2:1，甲、乙两物体吸收相同的热量，甲物体温度升高了20℃，则乙物体的温度升高了              ______℃。由同样材料组成的丙、丁两物体，它们的质量之比为4：1，升高温度之比是3：1，则两物体吸收热量之比为                     。

 9.用电流表测电流时，某同学接入电路的是0—0.6A的量程，却在0—3A的量程中读成2.4A，则实际测得的电流应是____    A。
10.如下图所示，V1的示数为9V，V2的示数6V，则电源总电压为           。

11.如下图所示，a是电压表的负接线柱引出的导线头，开关S 闭合后，a接b时，电压表的示数是6V，a接d 时，电压表的示数为1.5V，则a接c时，电压表的示数为        V，则灯L1两端电压为        V，灯L2两端电压为        V。
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      第10题                             第11题                  第12题
12．在图所示的电路中，①、②、③是三个电表(两个电压表、一个电流表)。闭合开关S。灯L1与L2串联，电路中        是电流表。

二、选择（2分×20＝40分）

1、若将一根木头的一端抬起，另一端搁在地上，在抬起的过程中（木块竖直时除外），所用的力F始终垂直于杠杆向上，则力F的大小…………………………………（       ）

   A、逐渐减小       B、逐渐增大     C、不变      D、先变大再变小
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2、如图所示，杠杆处于平衡状态，若在两边的钩码下，各加一个同样的钩码，则(       )

   A．杠杆仍保持平衡          B．杠杆A端下降

   C．杠杆B端下降            D．无法判断
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3、如图所示的装置处于静止状态，不计滑轮重、绳重及摩擦，如图物体的重分别为Gl和G2，那么Gl和G2的关系是(       )

    A．Gl＝G2                B．Gl＝2G2 

    C．Gl＝G2/2              D．无法判斩

4、两人进行爬杆比赛，已知两人体重G甲：G乙＝5：6，甲用了9s爬到顶，乙用了10s爬到顶，则甲、乙两人爬杆时功率之比是(       )

    A．4：3       B．3：4       C．27：25         D． 25：27

5、晓为同学从地面走上10m高的四楼教室，估计他克服重力做的功约为: （      ）

   A．500W
       B．500J
    C．5000W
     D．5000J 

[image: image11.png]L@



6、两名运动员,甲比乙高,如果他们举起相同质量的杠铃所用时间相等,如图所示 ,则(        )
     A.甲做功较多,功率较大        B.甲做功较多,功率较小
     C.甲做功较多,甲乙功率相等    D.甲乙做功相等,乙的功率较大

   7、已知甲机器的机械效率是65％，乙机器的机械效率是80％，那么下列说法中正确的是　（       ）　

    A．甲机器一定比乙机器省力              B．甲机器一定比乙机器省距离
       C．甲机器做的有用功一定比乙机器多      D．以上说法都不对　　
8、质量较大的鸽子与质量较小的燕子在空中飞行，如果它们的动能相等，那么（    ）
    A．燕子比鸽子飞得快                 B．鸽子比燕子飞得快
    C．燕子比鸽子飞得高                 D．鸽子比燕子飞得高

9、下列关于动能和势能的搭配错误的是                                   （      ）
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    A．动能         拉弯的弓        B．机械能      空中飞行的小鸟
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      重力势能     正在行驶的汽车       动能        悬挂在天花板上的电灯

      弹性势能     树上的苹果           重力势能    运动的水流
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    C．机械能      桌上的课本        D．动能转化为重力势能    正在下落的雨滴
      重力势能     秋千的来回摆动        重力势能转化为动能    碰地面瞬间的篮球
      弹性势能     手表里拧紧的发条      动能转化为弹性势能  骑车沿斜坡下行的人 

10、在下列过程中，通过热传递增加物体内能的是（       ）

    A．古代人们用钻木取火                      B．坐在火炉旁感到发热

    C．用气筒给自行车胎打气时，气筒会发热      D．双手搓面感到发热

11、下面有内能转化为机械能的事例是（       ）

    A．铅球落在沙坑里                     B．鞭炮里火药的燃气使鞭炮上升

    C．双手用力向上抛起篮球               D．双手互相摩擦会发热

12、质量和初温都相同的铝块和铜块（C铝>C铜），吸收相同的热量后，将它们互相接触，则（       ）

   A．热量从铝传给铜                    B．不发生热传递   

   C．热量从铜传给铝                    D．无法判断

13、关于热量、温度、内能的概念，下面说法中正确的是（      ）

  (A) 物体的温度越高，含有的热量越多    (B) 物体的温度升高，一定吸收了热量
  (C) 物体放出热量、温度一定降低        (D) 做功和热传递在改变物体内能上是等效的
14.如图所示，电压表测量的是（        ）
   A. L1和电源两端电压                B.L2两端的电压  

   C.电源电压                         D. L1两端的电压 
15．下面的几种叙述中，哪一种是并联电路的特征?（    ）
   A．电路中每一处的电流都相等    B．电路中任何一处断开都会引起整个断路
   C．各条支路上的电压都相等      D．电路上各部分电压之和等于总电压

16．如图2所示的电表的下列说法中，不正确的是（       ）
   A．它是一个电压表　　　　　　　　　　　


   B．它的示数一定是1.7V

   C．它的示数可能是8.5V　　　　　　　　　


   D．它有一个负接线柱和两个正接线柱

17.在做电学实验时，按下图连接一个电路，电源电压不变，闭合开关后，灯Ｌ1Ｌ2都发光，一段时间后，其中一盏灯突然熄灭，而电流表、电压表的示数都不变。产生这一现象的原因是（　　　）

   A．灯Ｌ1短路　     B．灯Ｌ2短路   　  C．灯Ｌ1断路　       D．灯Ｌ2断路


18、把一杯煤油倒掉一半，则剩下的煤油（        ）
   A、比热不变；热值减小为原来的一半；密度变小，质量不变。
   B、比热不变；热值不变；密度变小；质量减小。
   C、比热、热值、密度、质量都不变。
   D、比热不变；热值不变；密度不变；质量变为原来的一半。
19、体积相同的实心铜块和铁块，吸收相等热量，设铜的密度为ρ1，比热为C1，铁的密度为ρ2，比热为C2，则铜块和铁块升高的温度之比为(    )

   A、Cl／C2       B、C2ρ2／C1ρ1      C. ρ1／ρ2      D、Clρl／C2ρ2
20、对盛水试管加热使水沸腾，不一会儿水蒸气会把原先塞住管口的软木塞冲开，产生这种现象的原因是（        ）

A、克服摩擦做功，水蒸气的内能增加         B、压缩气体做功，空气的内能减少

C、水蒸气膨胀做功，水蒸气的内能减少       D、水蒸气的重力做功，水蒸气的内能减少

三、实验（1分×16＝16分）

1、班级里组织登楼比赛，测量各同学登楼的功率谁最大。为此，在活动中测量的物理量有：            、           、            ，则计算功率的表达式为P＝________________。
2、在“研究杠杆平衡条件”的实验中，需要的器材有：杠杆和支架，钩码，____________，线。实验时，先调节杠杆两端的螺母，使杠杆在_________平衡，这样做的主要目的是_______________________若杠杆左端上扬，则应将螺母向_____ 调。上表是某同学填写不完整的实验表格，请你帮他补充完整。
3、我们看杂技演员从高处跳下落在绷床上，又被弹起的过程如图所示，请你写出演员在表演时涉及到的物理知识(至少写3个)。
（1）____________________________________ 

（2）____________________________________
  （3）                                    
4、如图4是研究小球动能与小球的质量和速度关系的实验装置示意图。表中记录了用甲、乙两球分别进行实验的数据。由表中数据可知：甲球的动能_____________（选填“大于”、“小于”、或“等于”）乙球的动能；在质量和速度两个物理量中，对动能影响较大的是_______________。
	    小 球
	小 球 质 量
	小球碰撞物体A时的速度
	物体A被推动的距离

	    甲 球
	     2m
	          V
	         S

	    乙 球
	      m
	         2V
	         2S


四、作图（2分×3+4分＝10分）

1、请画出L1对应的动力F1和F2的力臂。

2、要用滑轮组将陷在泥中的汽车拉出来，试在图中画出最省力的绕绳方法。


                  
3.如图所示，闭合开关S ,电路将是        路（选填“开”、“短”或“通”），要使电路中的两灯串联，则应拆除导线                  

4．现有电源、三盏灯、开关和若干根导线．要求：

（1）将图13所示的实物连接成三盏灯并联，开关S同时控制三盏灯的电路．导线不许交叉．

（2）根据实物连接图．在方框内画出电路图。(4分)

五、计算（4分×6分＝10分）

1、质量为100克的燃油，它完全燃烧所放出的热量多少?若放出的热量的40％被1标准大气压下8千克58℃的水吸收，则水温能升高到多少？(燃油的热值为4.2×107焦／千克)
2.用如图所示的滑轮组，将480N的物体以0.3m/s的速度匀速提起，绳子自由端的拉力为200N（不计摩擦和绳重）
（1）滑轮组的机械效率                                                
（2）拉力的功率
（3）若用该滑轮组将重600N的物体匀速提升2m时，拉力做的功。
祝贺你顺利完成答题，别忘了细心检查一下哦！

―――――――――――――――――――装―――――－―――――――订――――――――――――线――――――－――――――――
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